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Protokół nr XXII/25 z sesji Rady Powiatu Pszczyńskiego w dniu 26 listopada 

2025 r. 

Ad. 1 Otwarcie obrad i stwierdzenie wymaganego kworum. 

Obrady XXII sesji Rady Powiatu Pszczyńskiego VII kadencji w sali narad Starostwa 

Powiatowego w Pszczynie otworzył o godz. 1300 Przewodniczący Rady Powiatu 

Pszczyńskiego Paweł Sadza. Następnie powitał wszystkich radnych (zał. nr 1 

do prot. – lista obecności radnych), osoby uczestniczące w transmisji dzisiejszej 

sesji, dyrektorów, kierowników oraz naczelników jednostek Powiatu. Kolejno 

poinformował, iż zgodnie z art. 15 ust. 1a ustawy o samorządzie powiatowym obrady 

rady powiatu są  transmitowane i utrwalane za pomocą urządzeń rejestrujących 

obraz i dźwięk. Następnie przekazał, że obrady odbywać się będą zgodnie z klauzulą 

informacyjną dotyczącą obowiązku informacyjnego RODO w sprawie nagrywania 

przebiegu sesji Rady Powiatu Pszczyńskiego. Następnie poprosił radnych 

o potwierdzenie swojej obecności na oprogramowaniu Esesja, po czym przekazał, 

że ustawowy skład Rady wynosi 23 radnych i na podstawie potwierdzeń 

uczestnictwa, w sesji uczestniczy 20 radnych. Poinformował, że nieobecni są radni 

Marcela Kanafek-Lewandowska, Przemysław Sawicki oraz Ryszard Ziobro. Dodał, 

że liczba ta stanowi kworum, co umożliwia podejmowanie prawomocnych uchwał. 

Obecni w chwili rozpoczęcia obrad: 

1. Barbara Bandoła  

2. Roman Bańczyk 

3. Damian Cieszewski 

4. Zdzisław Grygier 

5. Marcela Kanafek-Lewandowska 

6. Wiesław Konieczny 

7. Wojciech Lala 

8. Waldemar Lipus  

9. Marek Lucjan  

10.  Aleksander Malcher  

11.  Grzegorz Nogły 

12.  Michał Pudełko 

13.  Beata Rozmus 

14.  Paweł Sadza 

15.  Przemysław Sawicki 
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16. Teresa Sochacka- Kabut 

17.  Jacek Sodzawiczny 

18. Krystian Szostak  

19. Bronisław Śmieja 

20. Edyta Waleczek 

21. Grzegorz Wanot 

22. Rafał Wróbel 

23. Ryszard Ziobro 

Następnie przekazał, że wszyscy radni otrzymali porządek obrad (zał. nr 2 do prot.), 

w związku z tym zapytał, czy ktoś z radnych, bądź Zarządu zgłasza jego 

uzupełnienie, wobec braku chętnych do zabrania głosu przekazał, że obrady sesji 

odbędą się zgodnie z porządkiem obrad, przekazanym w terminie 7 – dniowym. 

Prowadzący obrady przystąpił do realizacji punktu 2 porządku obrad, tj. przyjęcia 

protokołu z XXI sesji Rady z dnia 29 października 2025 r. Poinformował, że do 

momentu otwarcia dzisiejszej sesji, nikt z radnych nie złożył wniosku o dokonanie 

zmian w zapisach protokołu wyłożonego do wglądu.  

Wobec powyższego poddał pod głosowanie imienne projekt protokołu z XXI sesji 

Rady Powiatu (podczas głosowania na sali obrad obecnych było 20 radnych) 

(zał. nr 3 do prot.). Wicestarosta Damian Cieszewski oraz radny Bronisław 

Śmieja z uwagi na problemy techniczne głosowali w sposób tradycyjny będąc 

„za”. 

Głosowanie: 

za - 20 głosów 

przeciw - 0 głosów  

wstrzymało się - 0 głosów 

Przewodniczący Rady stwierdził, że w wyniku głosowania, powyższy protokół został 

przyjęty pozytywnie jednogłośnie przez Wysoką Radę. 

Ad. 3 Sprawozdanie Starosty z pracy Zarządu w okresie międzysesyjnym. 

Przewodniczący Rady poinformował, że punkt 3 porządku obrad dotyczy 

sprawozdania  Starosty z pracy Zarządu w okresie międzysesyjnym, po czym 

poprosił Starostę o jego przedstawienie.  

P. Starosta przedstawił sprawozdanie z pracy Zarządu Powiatu Pszczyńskiego 

w okresie od dnia 29 października do dnia 25 listopada 2025 r. (zał. nr 4 do prot.).  
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Przewodniczący Rady zapytał, czy ktoś z radnych zgłasza jakieś zapytania do ww. 

sprawozdania? 

Radny Aleksander Malcher przekazał, że ostatnio zwrócił się do p. Starosty odnośnie 

do  spotkania, które miało zaistnieć w związku z konsorcjum, gdzie został podpisany 

list intencyjny przez 5 szpitali, żeby jak cokolwiek w tym kierunku będzie działo się, 

aby Rada Powiatu była na bieżąco informowana, tzn. o zarysie, o tym co to ma być, 

jak głęboko będzie sięgało porozumienie oraz na czym to będzie polegało, itd. Dodał, 

że mamy złe doświadczenie, jeżeli chodzi o jakiekolwiek zmiany, jeśli chodzi o nasz 

szpital w Pszczynie i dlatego powinniśmy być bardzo ostrożni, jeżeli chodzi 

o jakiekolwiek inicjatywy związane z powstawaniem konsorcjów. Przekazał, że 

niepokoi jego, że przyjechała nawet p. Minister Zdrowia po to, żeby w jakimś sensie 

być  potwierdzającym powstanie konsorcjum, ale nie przywiozła żadnych środków, 

ani nie zapowiedziała i nie słyszał nigdzie, nawet po spotkaniu, że ma jakiś plan, aby 

szpitale, które mają ogromne długi były oddłużane. Dodał, że nie ma czegoś takiego, 

tylko jest pomysł na jakieś łączenie szpitali, które jakąkolwiek formą ma przynieść 

rozwiązanie. Przekazał, że osobiście jest bardzo sceptyczny, co do tego pomysłu 

i jego zdaniem wielu radnych po naszych doświadczeniach ciężkiego kalibru również. 

Dodał, że jego zdaniem szpital w Pszczynie z wielkim trudem został podniesiony 

z gruzów po „Dializie”, która go dzierżawiła. Przekazał, że był, to ogromny wysiłek 

pracowników szpitala i społeczeństwa oraz środków, które Powiat musiał tam włożyć. 

Dodał, że jego zdaniem trzeba być bardzo ostrożnym w tej kwestii. Przekazał, że 

p. Minister mogła powiedzieć chociaż to, że ma plan na to, że szpitale zostaną 

w jakiś sposób wsparte, że będzie oddłużenie, jakaś zmiana, która pozwoli na to, 

żeby jednostki rozwijały się, a czegoś takiego nie ma, tylko przyjechała po to, żeby 

łączyć. Wyraził obawę, bowiem p. Minister zapowiada, że 30% szpitali powiatowych 

będzie zlikwidowanych, czy nie będziemy następną w tej grze jednostką do tego, że 

możemy popłynąć? Dodał, że nie mówi, że popłyniemy, ale wielu obecnych na sali 

radnych przerabiało, to już razem z Przewodniczącym Rady oraz radnymi i wiemy, 

jaka była nadzieja, którą nam dano, że nasze problemy, mieszkańców 

i potrzebujących chorych będą rozwiązane, ale wszyscy wiemy, jak to się skończyło. 

Przekazał, że dlatego trzeba być bardzo, ale to bardzo ostrożnym. Kolejno poprosił, 

aby trzymać rękę na pulsie i na bieżąco informować Radę Powiatu. Dodał, że 

rozumie, iż spółka jest samodzielna, choć nie do końca, bowiem jest to spółka prawa 

handlowego i nie ma środków, dlatego non stop musimy dawać środki z Powiatu, 

żeby ratować swoich bliskich. Przekazał, że widzimy, iż system, który jest, nie jest 

niewydolny, a chory potrzebuje pomocy i ratunku. Dodał, że nie możemy grać 
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ludzkim życiem i odpowiedzialność na Powiecie i naszej jednostce jest ogromna. 

Wyraził obawę, że pomysły, które przyjeżdżają z zewnątrz, mogą doprowadzić do 

następnej katastrofy. Zaapelował, żeby jednak być bardzo ostrożnym i iść swoją 

drogą, nie dać wciągnąć się w różne pomysły, które wiemy, jak zazwyczaj kończą 

się. Dodał, że jeżeli p. Minister przyjeżdża, powinna przyjechać z rozwiązaniami 

całościowymi dla służby zdrowia, a nie wymyślać konsorcjów. Przekazał, że tak 

będzie jeździć na pewno po Polsce, będą robić konsorcja, co jest katastrofą, a tak 

być nie powinno. 

Starosta przekazał, że zgodnie z prośbą przedmówcy właśnie dlatego 

w sprawozdaniu umieszczono informację o tym, że list intencyjny jest podpisany. 

Dodał, że jeśli chodzi o jego wymiar merytoryczny, to tak naprawdę jest, to dopiero 

inicjatywa, żeby te pięć szpitali wypracowało pewien mechanizm, pewien sposób 

funkcjonowania w ramach ustawy, która 17 września br. weszła w życie. Przekazał, 

że ma on na celu poprawę jakości opieki medycznej, dzięki temu, że szpitale będą 

wymieniać się zarówno zasobami, jak i doświadczeniami, które mają zwiększyć 

dostępność świadczeń, a przede wszystkim zoptymalizować zasoby, które 

posiadamy. Dodał, że jesteśmy na początku tej drogi i zagwarantował przedmówcy, 

że radni będą na bieżąco informowani, jeżeli jakiekolwiek kolejne ruchy nastąpią. 

Przekazał, że w tej chwili przez szefów szpitali opracowywany jest system formalny, 

dokumentacyjny, który miałby temu nadać formę bardzo merytoryczną. 

Wobec braku dalszych chętnych do zabrania głosu Przewodniczący Rady, zamknął 

ten punkt porządku obrad.  

Ad. 4 Rozpatrzenie projektów uchwał oraz podjęcie uchwał. 

Przewodniczący Rady przekazał, że punkt czwarty porządku obrad dotyczy 

rozpatrzenia projektów uchwał Rady Powiatu oraz ich podjęcia. 

Ad. 4.1) 
Prowadzący obrady przekazał, iż pierwszy projekt uchwały dotyczy Programu 

Współpracy Powiatu Pszczyńskiego z Organizacjami Pozarządowymi oraz 

innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na 2026 

rok, po czym poprosił o przedstawienie opinii przez jedną Komisję stałą Rady 

Powiatu.  

Przewodnicząca Komisji Spraw Społecznych Edyta Waleczek odczytała pozytywną 

opinię Komisji z dnia 24 listopada 2025 r. (zał. nr 5 do prot.). 
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Następnie Przewodniczący Rady otworzył dyskusję, wobec braku chętnych do 

zabrania głosu, poddał pod głosowanie imienne projekt uchwały w sprawie 

Programu Współpracy Powiatu Pszczyńskiego z Organizacjami 

Pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku 

publicznego na 2026 rok (podczas głosowania na sali obrad obecnych było 

20 radnych) (zał. nr 6 do prot.). 

Głosowanie: 

za - 20 głosów 

przeciw - 0 głosów 

wstrzymało się - 0 głosów 

Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała Nr XXII/155/25 Rady Powiatu 

Pszczyńskiego w sprawie Programu Współpracy Powiatu Pszczyńskiego 

z Organizacjami Pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi 

działalność pożytku publicznego na 2026 rok, została przyjęta pozytywnie 

jednogłośnie przez Radę Powiatu (zał. nr 7 do prot.). 

Ad. 4.2) 
Prowadzący obrady przekazał, iż kolejny projekt uchwały dotyczy rozpatrzenia 

skargi na Powiatowego Rzecznika Konsumentów w Pszczynie, która wpłynęła 

do Rady Powiatu Pszczyńskiego w dniu 12 listopada 2025 r., po czym poprosił  

o przedstawienie opinii przez dwie Komisje stałe Rady Powiatu.  

Wiceprzewodniczący Komisji Finansów Zdzisław Grygier odczytał pozytywną opinię 

Komisji z dnia 24 listopada 2025 r. (zał. nr 8 do prot.). 

Przewodniczący Komisji Gospodarki, Rolnictwa i Ochrony Środowiska Wojciech Lala 

odczytał pozytywną opinię Komisji z dnia 24 listopada 2025 r. (zał. nr 9 do prot.). 

Przewodnicząca Komisji Spraw Społecznych Edyta Waleczek odczytała pozytywną 

opinię Komisji z dnia 24 listopada 2025 r. (zał. nr 5 do prot.). 

Następnie Przewodniczący Rady otworzył dyskusję, wobec braku chętnych do 

zabrania głosu, poddał pod głosowanie imienne projekt uchwały w sprawie 

rozpatrzenia skargi na Powiatowego Rzecznika Konsumentów w Pszczynie, 

która wpłynęła do Rady Powiatu Pszczyńskiego w dniu 12 listopada 2025 r. 

(podczas głosowania na sali obrad obecnych było 20 radnych)(zał. nr 10 do 

prot.). 
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Głosowanie: 

za - 20 głosów 

przeciw - 0 głosów 

wstrzymało się - 0 głosów 

Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała Nr XXII/156/25 Rady Powiatu 

Pszczyńskiego w sprawie rozpatrzenia skargi na Powiatowego Rzecznika 

Konsumentów w Pszczynie, która wpłynęła do Rady Powiatu Pszczyńskiego 

w dniu 12 listopada 2025 r., została przyjęta pozytywnie jednogłośnie przez Radę 

Powiatu (zał. nr 11 do prot.). 

Ad. 4.3) 
Prowadzący obrady przekazał, iż następny projekt uchwały dotyczy ustalenia 

stawek opłat za usunięcie pojazdu z drogi na obszarze Powiatu Pszczyńskiego 

i jego przechowywanie na parkingu strzeżonym oraz wysokości kosztów 

w przypadku odstąpienia od usunięcia pojazdu w roku 2026, po czym poprosił 

o przedstawienie opinii przez dwie Komisje Stałe Rady Powiatu. 

Wiceprzewodniczący Komisji Finansów Zdzisław Grygier odczytał pozytywną opinię 

Komisji z dnia 24 listopada 2025 r. (zał. nr 8 do prot.). 

Przewodniczący Komisji Gospodarki, Rolnictwa i Ochrony Środowiska Wojciech Lala 

odczytał pozytywną opinię Komisji z dnia 22 września 2025 r. (zał. nr 9 do prot.). 

Następnie Przewodniczący Rady otworzył dyskusję, wobec braku chętnych do 

zabrania głosu, poddał pod głosowanie imienne projekt uchwały w sprawie ustalenia 

stawek opłat za usunięcie pojazdu z drogi na obszarze Powiatu Pszczyńskiego 

i jego przechowywanie na parkingu strzeżonym oraz wysokości kosztów 

w przypadku odstąpienia od usunięcia pojazdu w roku 2026 (podczas 

głosowania na sali obrad obecnych było 20 radnych)  (zał. nr 12 do prot.). 

Głosowanie: 

za - 20 głosów 

przeciw - 0 głosów 

wstrzymało się - 0 głosów 

Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała Nr XXII/157/25 Rady Powiatu 

Pszczyńskiego w sprawie ustalenia stawek opłat za usunięcie pojazdu z drogi 

na obszarze Powiatu Pszczyńskiego i jego przechowywanie na parkingu 

strzeżonym oraz wysokości kosztów w przypadku odstąpienia od usunięcia 



7 

 

pojazdu w roku 2026, została przyjęta pozytywnie jednogłośnie przez Radę Powiatu 

(zał. nr 13 do prot.).  

Ad. 4.4) 
Prowadzący obrady przekazał, iż następny projekt uchwały dotyczy zmian budżetu 

Powiatu Pszczyńskiego na 2025 rok, po czym poprosił o przedstawienie opinii 

przez wszystkie Komisje Stałe Rady Powiatu. 

Wiceprzewodniczący Komisji Finansów Zdzisław Grygier odczytał pozytywną opinię 

Komisji z dnia 24 listopada 2025 r. (zał. nr 8 do prot.). 

Przewodniczący Komisji Gospodarki, Rolnictwa i Ochrony Środowiska Wojciech Lala 

odczytał pozytywną opinię Komisji z dnia 24 listopada 2025 r. (zał. nr 9 do prot.). 

Przewodnicząca Komisji Spraw Społecznych Edyta Waleczek odczytała pozytywną 

opinię Komisji z dnia 24 listopada 2025 r. (zał. nr 5 do prot.). 

Następnie Przewodniczący Rady otworzył dyskusję, wobec braku chętnych do 

zabrania głosu, poddał pod głosowanie imienne projekt uchwały w sprawie zmian 

budżetu Powiatu Pszczyńskiego na 2025 rok (podczas głosowania na sali 

obrad obecnych było 20 radnych)  (zał. nr 14 do prot.). 

Głosowanie: 

za - 20 głosów 

przeciw - 0 głosów 

wstrzymało się - 0 głosów 

Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała Nr XXII/158/25 Rady Powiatu 

Pszczyńskiego w sprawie zmian budżetu Powiatu Pszczyńskiego na 2025 rok, 

została przyjęta pozytywnie jednogłośnie przez Radę Powiatu (zał. nr 15 do prot.).  

Ad. 4.5) 

Prowadzący obrady przekazał, iż ostatni projekt uchwały dotyczy zmiany 

Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Pszczyńskiego na lata 2025-2033, 

po czym poprosił o przedstawienie opinii przez wszystkie Komisje Stałe Rady 

Powiatu. 

Wiceprzewodniczący Komisji Finansów Zdzisław Grygier odczytał pozytywną opinię 

Komisji z dnia 24 listopada 2025 r. (zał. nr 8 do prot.). 
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Przewodniczący Komisji Gospodarki, Rolnictwa i Ochrony Środowiska Wojciech Lala 

odczytał pozytywną opinię Komisji z dnia 24 listopada 2025 r. (zał. nr 9 do prot.). 

Przewodnicząca Komisji Spraw Społecznych Edyta Waleczek odczytała pozytywną 

opinię Komisji z dnia 24 listopada 2025 r. (zał. nr 5 do prot.). 

Następnie Przewodniczący Rady otworzył dyskusję, wobec braku chętnych 

do zabrania głosu, poddał pod głosowanie imienne projekt uchwały w sprawie 

zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Pszczyńskiego na lata 2025-

2033 (podczas głosowania na sali obrad obecnych było 20 radnych) (zał. nr 16 

do prot.). 

Głosowanie: 

za - 20 głosów 

przeciw - 0 głosów 

wstrzymało się - 0 głosów 

Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała Nr XXII/159/25 Rady Powiatu 

Pszczyńskiego w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu 

Pszczyńskiego na lata 2025-2033, została przyjęta pozytywnie jednogłośnie 

przez Radę Powiatu (zał. nr 17 do prot.). 

Ad. 5 Wolne głosy, komunikaty. 

Przewodniczący Rady przypomniał, że zgodnie ze Statutem Powiatu w tym punkcie 

porządku obrad można składać interpelacje, zapytania, wnioski i oświadczenia, co 

jest załatwiane w jednym punkcie, a nie jak dotychczas w trzech. Kolejno przekazał, 

że w informatorze dla radnych oraz w porządku dzisiejszego posiedzenia 

umieszczona została odpowiedź na wniosek radnego Michała Pudełko złożony na 

ostatniej sesji Rady Powiatu. 

Następnie zapytał, czy ktoś z radnych chce zabrać głos w tym punkcie? 

Radny Rafał Wróbel w nawiązaniu do podpisanej intencji ws. konsorcjum w swoim 

oświadczeniu przekazał, że „jak się niekiedy coś inicjuje, to nic ino nogi za pas 

i trzeba uciekać, oby ta inicjacja w sprawie tego podpisu nie skończyła się tak, że 

ratuj się, kto może, na końcu.” 

Starosta przekazał, że na razie nie mamy czego obawiać się i na razie uspokaja, 

bowiem robimy rzecz, która tak naprawdę wybiega mocno w przyszłość i nie 

jesteśmy jeszcze formalnie do niczego zobowiązani. Dodał, że pomysł jest bardzo 
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dobry w świetle tego, co w tej chwili dzieje się w służbie zdrowia. Kolejno przekazał, 

że musi zdementować jedną rzecz, bowiem z nikim nie będziemy łączyć się, jeśli 

chodzi o połączenia szpitali, bowiem tutaj nie ma takiego zamysłu. Przekazał, że 

chodzi o to, aby to był luźny związek podmiotów, które dzięki temu, że będą 

współpracować, osiągną korzyść. 

Wobec braku dalszych chętnych do zabrania głosu Przewodniczący Rady 

poinformował, że na oprogramowaniu Esesja w informatorze dla radnych w okresie 

od poprzedniej sesji umieszczone zostały Raport Związku Powiatów Polskich z cyklu 

„Warto wiedzieć więcej. Analizy samorządowe”, poświęcony charakterystyce radnych 

gmin, miast, powiatów oraz sejmików województw, projekt budżetu Powiatu 

Pszczyńskiego na 2026 rok i Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu 

Pszczyńskiego na lata 2026-2033, Uchwała Nr 4200.II.93.2025 II Składu 

Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Katowicach z dnia 20 listopada 

2025 r. w sprawie opinii o przedłożonym przez Zarząd Powiatu Pszczyńskiego 

projekcie uchwały budżetowej na 2026 rok, Uchwała Nr 4200.II.94.2025 II Składu 

Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Katowicach z dnia 20 listopada 

2025 r. w sprawie opinii o przedłożonym przez Zarząd Powiatu Pszczyńskiego 

projekcie uchwały w sprawie wieloletniej prognozy finansowej, które były 

przedmiotem analizy na posiedzeniu wspólnym Komisji Finansów, Komisji 

Gospodarki, Rolnictwa i Ochrony Środowiska oraz Komisji Spraw Społecznych 

w dniu 24 listopada 2025 r. Następnie podał, że kolejna sesja odbędzie się w dniu 

17 grudnia br. o godz. 1300, na którą serdecznie zaprosił.  

Ad. 6 Zamknięcie obrad XXII sesji Rady Powiatu Pszczyńskiego. 

Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodniczący Rady, dziękując za obecność 

i  zaangażowanie, zamknął obrady XXII sesji Rady Powiatu Pszczyńskiego VII 

kadencji o godz. 1330, wypowiadając stosowną formułę. 

Przewodniczący Rady Powiatu Pszczyńskiego 

Paweł Sadza 

Protokołowała: Aleksandra Folek-Krupnik 


